
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 957
van MIEKE SCHAUVLIEGE
datum: 17 juni 2022

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Jachtmisdrijven  -  Inspectie

In opvolging van mijn schriftelijke vragen nr. 90 van 16 oktober 2020 en nr. 912 van 22 
april 2021 heb ik volgende vragen.

1. Kan de minister de tabel als bijlage bij het antwoord op schriftelijke vraag nr. 912 
actualiseren met de meest recente gegevens van 2017 tot vandaag? Het betreft het 
aantal en type jachtmisdrijven en het gevolg dat daaraan werd gegeven.

2. Hoeveel natuurinspecteurs zijn vandaag in dienst? Kan de minister een overzicht 
geven van het aantal natuurinspecteurs in dienst per inspectieregio?

3. In haar antwoorden op mijn vorige vragen stelde de minister dat als 
wildbeheerseenheden (WBE’s) de afgesproken principes niet of onvoldoende naleven, 
zij niet zal aarzelen om over te gaan tot onmiddellijke sluiting van de jacht op 
kleinwild in de betrokken WBE. 

Hoeveel specifieke controles op en bij WBE’s hebben plaatsgevonden door de 
natuurinspectie? Hoeveel van de controles hebben geleid tot een sluiting van de 
jacht? Graag een overzicht per jaar.



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 957 van 17 juni 2022
van MIEKE SCHAUVLIEGE 

1. Zie bijlage 1.

2. Inspectieregio Midden Vlaanderen: 1 teamverantwoordelijke en 10 inspecteurs
Inspectieregio Oost: 1 teamverantwoordelijke en 11 inspecteurs
Inspectieregio West: 1 teamverantwoordelijke en 13 inspecteurs

3. Een WBE is een rechtspersoon, waarvan de voorwaarden van de erkenning worden 
gecontroleerd door de dienst Jacht van het ANB, niet door de natuurinspectie. Er zijn 
maar beperkte gegevens beschikbaar over de specifieke controles van WBE’s, gezien de 
inspecteurs vaak enkel individuele jachtrechthouders controleren. Specifieke controle 
op en bij WBE’s gebeurt door de natuurinspectie niet systematisch, maar eerder naar 
aanleiding van meldingen. WBE’s worden anderzijds wel door Natuur en Bos op jaarlijkse 
basis opgevolgd vanuit hun verplichtingen die gelinkt zijn aan hun erkenning, zoals de 
meldingsplicht van hun jaarlijkse afschotstatistieken en wildstandgegevens. Daarnaast 
moet elke wildbeheereenheid ook een wildbeheerplan opstellen en is er een jaarlijkse 
verplichting om ledenlijsten en een verslag van de algemene vergadering van de WBE 
aan Natuur en Bos te bezorgen, alsook een gemotiveerd verslag van afgewezen 
aanvragen van kandidaatleden enerzijds, en van schorsingen of uitsluitingen van leden 
anderzijds en een werkingsverslag van het voorbije kalenderjaar.

Ik verwacht van een WBE dat ze haar leden informeert en sensibiliseert om de spelregels 
toe te passen. Als blijkt dat een lid van een WBE grove fouten maakt op de 
jachtwetgeving, bijvoorbeeld door het uitzetten van kleinwild, dan sluit ik als minister 
de jacht op kleinwild in de gehele WBE.

BIJLAGE

Aantal vastgestelde jachtmisdrijven en verleend gevolg

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=15228

